

美國航母打擊群已抵加勒比海

特朗普對馬杜羅發出新信號 美軍隨時準備對委內瑞拉採取行動

美國海軍 16 日發表聲明說，美國最大航母「傑拉爾德·R·福特」號所率航母打擊群已進入加勒比海。美國總統特朗普同一天稱，他可能會和委內瑞拉總統馬杜羅進行一些磋商。

美在加勒比海軍事部署達30年來最大規模

新華社報道，美國海軍聲明說，「福特」號所率航母打擊群已進入加勒比海，與已部署在加勒比海的美軍「硫磺島」號兩棲戒備群和艦載海軍陸戰隊遠征部隊等會合，共同組成「南方之矛」聯合特遣部隊。

按照美方說法，目前美在加勒比海的軍事部署已達 30 多年來最大規模。

特朗普當天晚間在佛羅里達州表示，他可能會和馬杜羅進行一些磋商，「我們將看看結果如何」。

特朗普沒有提供進一步細節，但他表示「委內瑞拉希望進行對話」，美方將繼續向馬杜羅政府施壓。「我們正在阻止毒販和毒

品進入我們的國家。」

特朗普此前曾說，就美國下一步將對委內瑞拉採取的行動，他已經在「某種程度上做出決定」。

近期，美國以「緝毒」為由，在委內瑞拉附近加勒比海域部署多艘軍艦。9月初以來，美軍已在加勒比海和東太平洋擊沉超過 20 艘美方所謂「販毒船」，已造成 80 餘人死亡。就在「福特」號航母抵達加勒比海之際，美軍 16 日宣佈，15 日又在東太平洋國際水域對一艘據稱「載有非法毒品的小船」實施致命打擊。

「隨時準備採取行動」

據美國駐特立尼達和多巴哥（特多）大使館網站日前發佈的消息，美國海軍陸戰隊一支部隊和特多國防軍於 11 月 16 日至 21 日舉行聯合訓練演習。

特多與委內瑞拉隔帕里亞灣相望，海岸線間隔最近處僅約 10 公里。馬杜羅 15 日說，

美國聯合特多在委內瑞拉附近海域舉行軍演「不負責任」。

美國陸軍部長德里斯科爾 16 日稱，美軍一直在巴拿馬進行訓練，這顯示出美國政府對拉美的關注度日益增加。他在哥倫比亞廣播公司一檔節目中說，「我們將隨時準備採取行動」。

專家：目的是迫使馬杜羅下台

目前，委內瑞拉政府尚未對特朗普所說「磋商」一事及「福特」號航母進入加勒比海作出回應。

外界普遍認為，「福特」號不適合打擊販毒集團，但它可能是一種恐嚇工具，目的是迫使馬杜羅下台。

特朗普政府一直以選舉舞弊為由不承認馬杜羅政權的合法性，並指控馬杜羅是控制委內瑞拉的販毒集團的首腦。多家美媒報道說，特朗普政府官員私下承認，白宮的戰略目標是推翻馬杜羅政權。

就美軍近期行動，委內瑞拉政府多次指責美國意圖通過軍事威脅在委策動政權更迭，並在拉美地區進行軍事擴張。

「這（美軍在加勒比海部署航母）標誌着美國軍事力量再次在拉丁美洲站穩腳跟，這不僅在委內瑞拉，也在整個地區引發高度焦慮。」總部位於比利時布魯塞爾的國際危機研究組織分析師伊麗莎白·迪金森說，「所有人都在屏息關注，想知道美國究竟有多大意願真正動用軍事力量。」

還有專家分析認為，雙方現階段爆發直接衝突可能性較低，磋商或成為一條潛在的外交途徑。

委內瑞拉羅慕洛·加列戈斯大學社會科學學者路易斯·埃內斯托·馬丁內斯說，美軍航母抵達並不意味着立刻啟動進攻行動，可能僅僅是一種地緣政治施壓行為。目前委美兩國爆發直接衝突的可能性仍較低，因為美國政府內部的政治紛爭和巴西方面的斡旋都有可能使局勢降溫。



印尼夜市

當地時間 11 月 15 日至 16 日，柬埔寨首都金邊步行街舉辦的「印尼夜市」活動吸引遊客。圖為 11 月 16 日，金邊步行街「印尼夜市」舞台舉行的文藝表演。

中新社

巴各派別警告美加沙提案危險性 以總理再表態反對巴建國

巴勒斯坦伊斯蘭抵抗運動（哈馬斯）當地時間 16 日晚在社交媒體上發表署名為「巴勒斯坦各派別和武裝」的政治備忘錄（以下簡稱備忘錄），強烈警告美國在聯合國安理會提交的加沙問題提案的危險性。以色列總理內塔尼亞胡 16 日再次表態稱，以方反對巴勒斯坦建國。

中新社報道，巴各派別在備忘錄中指出，美方提案試圖將國際托管強加於加沙地帶，推動偏袒以色列的治理方案，包括擬在加沙地帶建立國際安全部隊、擬將加沙地帶的管理和重建工作移交給具有廣泛權力的超國家機構等，為外國勢力主導巴決策鋪平道路。

備忘錄指出，任何人道援助必須通過巴

相關機構實施，在聯合國及合法國際機構監督下進行，確保尊重巴主權與民眾需求，避免援助被政治化或安全化。

備忘錄還指出，反對任何涉及解除加沙地帶武裝或侵犯巴人民抵抗權利的條款。任何關於解除武裝問題的討論都必須是巴內部事務，並與結束以色列佔領、建立巴勒斯坦國和實現巴民族自決的政治進程相聯繫。

備忘錄強調，阿拉伯—伊斯蘭模式是最具接受度的加沙治理方案。任何涉加沙安排都應建立在巴人民自由意志、民族統一、土地統一和事業統一的基礎之上。

另據卡塔爾半島電視台 17 日報道，哈馬斯發言人警告稱，美方提案無助於加沙地帶

局勢穩定，該提案「將以另一種形式的托管取代以色列的佔領」。

以色列媒體報道稱，在巴勒斯坦建國和解除哈馬斯武裝的問題上，以色列和美國存在分歧。

據《以色列時報》報道，內塔尼亞胡 16 日在內閣會議上稱，以方「反對在約旦河以西任何土地上建立巴勒斯坦國」的立場始終未變。無論採取何種方式，加沙地帶必須實現非軍事化，哈馬斯必須解除武裝。

以國防部長卡茨當天在社交媒體上發文稱，以軍摧毀加沙地帶地道的行動順利推進。美國主導的國際安全部隊成立後，預計將負責解除哈馬斯在加沙地帶的武裝。

韓國提議舉行朝韓軍事會談論軍事分界線問題

據韓國國防部消息，韓國軍方 17 日正式向朝鮮提議舉行韓朝軍事會談，就韓朝邊境非軍事區內軍事分界線的基準線設定進行討論，以防止雙方發生偶發性衝突，緩解緊張局勢。

新華社報道，韓國國防部國防政策室長金洪徵 17 日下午發表對朝談話說，朝鮮軍方近期在韓朝邊境非軍事區內軍事分界線一帶修建戰術道路、設置鐵絲網並埋設地雷，部

分人員多次越過軍事分界線進入韓國一側區域。對此，韓國軍方通過警告廣播和警告射擊等方式，使朝鮮軍人退回到軍事分界線以北。由於這種的情況持續發生，韓朝邊境非軍事區內緊張局勢不斷升溫，稍微不慎就可能發展為韓朝之間的軍事衝突。

金洪徵表示，關於會談的具體日程和地點等，可通過板門店進行協商。韓國期待朝方對這一提議給予積極、迅速的回應。

韓聯社報道稱，這是李在明政府成立以來首次提出韓朝會談提議。由於目前韓朝軍事通信線路全部中斷，韓方的提議預計將通過「聯合國軍司令部—朝鮮軍隊」渠道傳達給朝方。據韓聯社報道，韓朝軍事會談自 2000 年以來曾舉行 2 次國防部長級會談、10 次將軍級會談和 40 次工作會談。但自 2018 年 10 月第 10 次將軍級會談後，韓朝軍事會談已超過 7 年未再召開。

獨島再爆爭議 韓國繼續擱置韓日聯合軍演

擱置。

按照韓日此前計劃，雙方本打算在 11 月重啟這項聯合演習，但由於韓日近日在獨島（日本稱「竹島」）問題上再次爆發爭議，韓國宣佈繼續擱置演習重啟的計劃。

獨島位於朝鮮半島東部海域，面積約 0.18 平方公里。韓國、日本都宣稱對該島擁有主權，獨島現由韓國實際控制。

目前，日本政府擴建就獨島提出主張的「領土主權展覽館」，韓國外交部於 11 月 14 日召見日本駐韓大使館總括公使松尾裕敬，向日本提出嚴正抗議。

報道還指出，日本自衛隊在本月初以韓國「黑鷹」特技飛行隊曾飛越獨島為由，拒絕按此前約定為其提供中途加油協助，韓國方面對此強烈不滿。

當地時間 11 月 16 日，剛果（金）南部盧阿拉巴省當局通報稱，該省一座銅鈷礦區內的簡易橋樑 15 日因過度擁擠而發生坍塌事故，並造成至少 32 人遇難。

綜合路透社等媒體消息，盧阿拉巴省內政部長羅伊·卡溫巴·馬永德在新聞發佈會上稱，位於該省卡瓦馬村的穆隆多礦區由於塌方風險，已被有關當局嚴格禁止進入，但非法採礦者 15 日仍試圖強行進入該礦區，並在此過程中引發了橋樑坍塌的悲劇，導致多人墜落溺水身亡。

據土耳其《每日晨報》、法新社等媒體報道，馬永德說，事故發生後，當地政府組織搜救工作，並暫停了該礦區內的所有手工採礦活動。截至目前，搜救人員已相繼找到 32 具遇難者遺體，且仍有多人失蹤。搜救工作還在持續。

厄瓜多爾公投反對設立外國軍事基地

據韓聯社 17 日消息，多名韓日政府官員

透露，韓國海軍已通知日本海上自衛隊，原定於本月舉行的韓日聯合演習將暫停。

香港中通社報道，韓日這一聯合演習主

要內容為海上聯合搜救，自 1999 年至 2017

年該聯合演習共舉行了 10 次。2018 年，韓

國海軍驅逐艦在東海執行搜救任務時與日本

自衛隊發生衝突，導致這項聯合演習被長期

擱置。

據韓聯社 17 日消息，多名韓日政府官員

透露，韓國海軍已通知日本海上自衛隊，原定於本月舉行的韓日聯合演習將暫停。

香港中通社報道，韓日這一聯合演習主

要內容為海上聯合搜救，自 1999 年至 2017

年該聯合演習共舉行了 10 次。2018 年，韓

國海軍驅逐艦在東海執行搜救任務時與日本

自衛隊發生衝突，導致這項聯合演習被長期

擱置。

據韓聯社 17 日消息，多名韓日政府官員

透露，韓國海軍已通知日本海上自衛隊，原定於本月舉行的韓日聯合演習將暫停。

香港中通社報道，韓日這一聯合演習主

要內容為海上聯合搜救，自 1999 年至 2017

年該聯合演習共舉行了 10 次。2018 年，韓

國海軍驅逐艦在東海執行搜救任務時與日本

自衛隊發生衝突，導致這項聯合演習被長期

擱置。

據韓聯社 17 日消息，多名韓日政府官員

透露，韓國海軍已通知日本海上自衛隊，原定於本月舉行的韓日聯合演習將暫停。

香港中通社報道，韓日這一聯合演習主

要內容為海上聯合搜救，自 1999 年至 2017

年該聯合演習共舉行了 10 次。2018 年，韓

國海軍驅逐艦在東海執行搜救任務時與日本

自衛隊發生衝突，導致這項聯合演習被長期

擱置。

據韓聯社 17 日消息，多名韓日政府官員

透露，韓國海軍已通知日本海上自衛隊，原定於本月舉行的韓日聯合演習將暫停。

香港中通社報道，韓日這一聯合演習主

要內容為海上聯合搜救，自 1999 年至 2017

年該聯合演習共舉行了 10 次。2018 年，韓

國海軍驅逐艦在東海執行搜救任務時與日本

自衛隊發生衝突，導致這項聯合演習被長期

擱置。

據韓聯社 17 日消息，多名韓日政府官員

透露，韓國海軍已通知日本海上自衛隊，原定於本月舉行的韓日聯合演習將暫停。

香港中通社報道，韓日這一聯合演習主

要內容為海上聯合搜救，自 1999 年至 2017

年該聯合演習共舉行了 10 次。2018 年，韓

國海軍驅逐艦在東海執行搜救任務時與日本

自衛隊發生衝突，導致這項聯合演習被長期

擱置。

據韓聯社 17 日消息，多名韓日政府官員

透露，韓國海軍已通知日本海上自衛隊，原定於本月舉行的韓日聯合演習將暫停。

香港中通社報道，韓日這一聯合演習主

要內容為海上聯合搜救，自 1999 年至 2017

年該聯合演習共舉行了 10 次。2018 年，韓

國海軍驅逐艦在東海執行搜救任務時與日本

自衛隊發生衝突，導致這項聯合演習被長期

擱置。

據韓聯社 17 日